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临沂十八中2014级高二下学期月考试题

               理科数学(命题人：商俊宇)    2016年3月

   第Ⅰ卷（选择题，共50分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的）.
1．下面是关于复数
[image: image1.wmf]2

1

z

i

=

-+

的四个命题：
[image: image2.wmf]1

:2

pz

=

，
[image: image3.wmf]2

2

:2

pzi

=

，
[image: image4.wmf]3

:

pz

的共轭复数为
[image: image5.wmf]1

i

+

，


[image: image6.wmf]4

:

pz

的虚部为
[image: image7.wmf]1

-

．其中真命题为                                             （      ）

A．
[image: image8.wmf]23

,

pp

              B．
[image: image9.wmf]12

,

pp

              C．
[image: image10.wmf],

pp

24

            D．
[image: image11.wmf],

pp

34


2．已知二次函数[image: image12.wmf]()

yfx

=

的图象如图所示，则它与[image: image13.wmf]x

轴所围图形的面积为           （      ）
[image: image222.png]HERFIRE



A．[image: image14.wmf]2

π

5

    

       B．[image: image15.wmf]4

3

     
C．[image: image16.wmf]3

2

                  D．[image: image17.wmf]π

2

    
3．设函数
[image: image18.wmf]()

x

fxxe

=

，则                                                    （      ）

A．
[image: image19.wmf]1

x

=

为
[image: image20.wmf]()

fx

的极大值点        B．
[image: image21.wmf]1

x

=

为
[image: image22.wmf]()

fx

的极小值点

C．
[image: image23.wmf]1

x

=-

为
[image: image24.wmf]()

fx

的极大值点       D．
[image: image25.wmf]1

x

=-

为
[image: image26.wmf]()

fx

的极小值点
4．一同学在电脑中打出如下若干个圈：○●○○●○○○●○○○○●○○○○○●……，将此若干

个圈依此规律继续下去，得到一系列的圈，那么在前120个圈中的●的个数是       （      ）
A．12                B．13                C．14                D．15

5．有这样一段演绎推理是这样的“有些有理数是真分数，整数是有理数，则整数是真分数”结论显然是错误的，是因为                                                              （      ）
A．大前提错误       B．小前提错误        C．推理形式错误        D．非以上错误

6．函数
[image: image27.wmf]1

3

)
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x
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f

在闭区间[
[image: image28.wmf]-

3，0]上的最大值、最小值分别是               （       ）

A．1，-1            B．1，-17              C． 9，-19            D．3，-17
7．函数
[image: image29.wmf]()ln(0)

fxxxx

=>

的单调递减区间是                                   （       ）
A．
[image: image30.wmf]1
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          B．
[image: image31.wmf]1
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           C．
[image: image32.wmf]1
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           D．
[image: image33.wmf]1
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8．设点
[image: image34.wmf]P

在曲线
[image: image35.wmf]x

ye

=

上，点
[image: image36.wmf]Q

在直线
[image: image37.wmf]yx

=

上，则
[image: image38.wmf]PQ

的最小值为                 （      ）


A．
[image: image39.wmf]2

2

              B．1                C．
[image: image40.wmf]2

                D．2
9．已知函数
[image: image41.wmf]3

3

yxxc

=-+

的图象与
[image: image42.wmf]x

轴恰有两个公共点，则
[image: image43.wmf]c

＝                    （      ）

A．
[image: image44.wmf]-

2或2          B．
[image: image45.wmf]-

9或3            C．
[image: image46.wmf]-

1或1            D．
[image: image47.wmf]-

3或1

10. 设函数
[image: image48.wmf](

)

sincos

=+

fxxxx

的图像在点
[image: image49.wmf](

)

(

)

,

tft

处切线的斜率为
[image: image50.wmf]k

，则函数
[image: image51.wmf](
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=

kgt

的部分图象为                                                                         （      ）
[image: image223.png]



A．             B．             C．            D．
二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）.
11．曲线
[image: image52.wmf]x

x

y

4

3

-

=

在点
[image: image53.wmf](1,3)

-

 处的切线倾斜角为_________________.
12．函数
[image: image54.wmf]2

()lg

fxx

=

的导数为_________________.

13．观察下列不等式


[image: image55.wmf]2
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[image: image56.wmf]3
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[image: image57.wmf]4
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……

照此规律，第五个不等式为                                        .
14．若
[image: image58.wmf]2

0

9

T

xdx

=
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，则常数
[image: image59.wmf]T

的值为____________________.
15．若函数
[image: image60.wmf](
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fxxax

x
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在
[image: image61.wmf]1
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上是增函数，则
[image: image62.wmf]a

的取值范围是                     .
三、解答题（本大题共6小题，共75分）．
[image: image224.png]v}fv



16. （本小题满分12分）求由直线
[image: image63.wmf]2

x

=-

，
[image: image64.wmf]2

x

=

，
[image: image65.wmf]0

y

=

及曲线
[image: image66.wmf]2

yxx

=-

所围成的图形的面积．
17. （本小题满分12分）（1）依次计算

[image: image67.wmf]1

1

2(1)

4

a
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，


[image: image68.wmf]2

11

2(1)(1)

49

a
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，


[image: image69.wmf]3
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4916

a
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[image: image70.wmf]4
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2(1)(1)(1)(1)

491625
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（2）猜想
[image: image71.wmf]2

1111

2(1)(1)(1)(1)

4916(1)

n

a

n
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+

L

的结果，并用数学归纳法证明论．
18.（本小题满分12分）设
[image: image72.wmf]13

()ln1

22

fxaxx

x

=+++

，其中
[image: image73.wmf]aR

Î

，曲线
[image: image74.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image75.wmf](1,(1))

f

处的切线垂直于
[image: image76.wmf]y

轴．
（1）求
[image: image77.wmf]a

的值；
（2）求函数
[image: image78.wmf]()

fx

的极值．
19．（本小题满分12）统计表明，某种型号的汽车在匀速行驶中每小时的耗油量
[image: image79.wmf]y

（升）关于行驶速度
[image: image80.wmf]x

（千米/小时）的函数解析式可以表示为：
[image: image81.wmf]3

13

8(0120)

12800080

yxxx

=-+<£

．已知甲、乙两地相距100千米．

（1）当汽车以40千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地要耗油多少升？


（2）当汽车以多大的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油最少？最少为多少升？

20. （本小题满分13分）设函数
[image: image82.wmf]22

()21(0)

fxtxtxtxt

=++-Î>

R

，

．

（1）求
[image: image83.wmf]()

fx

的最小值
[image: image84.wmf]()

ht

；

（2）若
[image: image85.wmf]()2

httm

<-+

对
[image: image86.wmf](02)

t

Î

，

恒成立，求实数
[image: image87.wmf]m

的取值范围．
21.（本小题满分14分）已知函数
[image: image88.wmf]()

fxx

=

，函数
[image: image89.wmf]()()sin

gxfxx

l

=+

是区间[
[image: image90.wmf]-

1，1]上的减函数.
（1）求
[image: image91.wmf]l

的最大值；

（2）讨论关于
[image: image92.wmf]x

的方程
[image: image93.wmf]2

ln

2

()

x

xexm

fx

=-+

的根的个数．
临沂十八中2014级高二下学期月考试题

                    理科数学答案              2016年3月

一、选择题
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二、填空题
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三、解答题
16．解  由
[image: image98.wmf]2
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xx

-=

，得到
[image: image99.wmf]0

x

=

或
[image: image100.wmf]1

x
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，……………………………………………………………2分
则
[image: image101.wmf]S
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image103.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image107.wmf]322
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image109.wmf]11
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[image: image111.wmf]17

3

=

…………………………………………………………………………………………………………12分

17．解：（1）
[image: image112.wmf]1

3
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a

=

，
[image: image113.wmf]2

4
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a
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，
[image: image114.wmf]3

5

4
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，
[image: image115.wmf]4

6

5
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=

，………………………………………4分
（2）猜想：
[image: image116.wmf]2
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n

n

a

n

+

=
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，………………………………………………………………………5分
证明：①当
[image: image117.wmf]1

n

=

时，
[image: image118.wmf]1

3

2

a

=

，显然成立   …………………………………………………6分
②假设当
[image: image119.wmf]nk

=

命题成立，即
[image: image120.wmf]2
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，……………7分
则当
[image: image121.wmf]1
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时，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image125.wmf](1)2
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………………………………………………………………………11分
所以当
[image: image126.wmf]1

nk

=+

时，命题成立，
由①，②可知，命题对成立．………………………………………………………………12分
18. 解：（1）由
[image: image127.wmf]13

()ln1

22

fxaxx

x

=+++

，得
[image: image128.wmf]2

13

'()

22

a

fx

xx

=-+

，……………………………2分
又曲线
[image: image129.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image130.wmf](1,(1))

f

处的切线垂直于
[image: image131.wmf]y

轴，

故
[image: image132.wmf]13

'(1)0

22

fa

=-+=

，解得
[image: image133.wmf]1

a
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；…………………………………………………………6分
（2）
[image: image134.wmf]2

113
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22

fx

xx

=--+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image135.wmf]2

(31)(1)
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xx
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，

由
[image: image136.wmf]'()0

fx

=

，得
[image: image137.wmf]1

x

=

或
[image: image138.wmf]1

3

x

=-

（舍去），……………………………………………………8分
当
[image: image139.wmf](0,1)

x

Î

时，
[image: image140.wmf]'()0

fx

<

，当
[image: image141.wmf](1,)

x

Î+¥

时，
[image: image142.wmf]'()0

fx

>

，

故
[image: image143.wmf]()

fx

在
[image: image144.wmf](0,1)

上是减函数，在
[image: image145.wmf](1,)

+¥

上是增函数，

所以函数
[image: image146.wmf]()

fx

在
[image: image147.wmf]1

x

=

处取得极小值
[image: image148.wmf](1)3

f

=

，无极大值．…………………………………12分
19．解：（1）当
[image: image149.wmf]40

x

=

时，汽车从甲地到乙地行驶了
[image: image150.wmf]100

2.5

40

=

小时，……………………………2分

要耗没
[image: image151.wmf]3

13

(40408)2.517.5

12800080

´-´+´=

（升）．

答：当汽车以40千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油17.5升．…………………6分

（2）当速度为
[image: image152.wmf]x

千米/小时时，汽车从甲地到乙地行驶了
[image: image153.wmf]100

x

小时，设耗油量为
[image: image154.wmf]()
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依题意得
[image: image155.wmf]32
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令
[image: image157.wmf]'()0,
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得
[image: image158.wmf]80.
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当
[image: image159.wmf](0,80)
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时，
[image: image160.wmf]'()0,()
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是减函数；


当
[image: image161.wmf](80,120)
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时，
[image: image162.wmf]'()0,()
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是增函数．


所以当
[image: image163.wmf]80
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=

时，
[image: image164.wmf]()

hx

取到极小值也是最小值
[image: image165.wmf](80)11.25

h

=

．

答：当汽车以80千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油最小为11.25升．………12分
20. 解 
[image: image166.wmf]23
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[image: image167.wmf]\

当
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[image: image170.wmf]3
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即
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（Ⅱ）令
[image: image172.wmf]3
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由
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，
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当
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变化时
[image: image177.wmf]()
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，
[image: image178.wmf]()
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的变化情况如下表：
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[image: image181.wmf]1
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[image: image192.wmf]()2
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在
[image: image193.wmf](02)
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内恒成立等价于
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所以
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的取值范围为
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21．解：（1）∵
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当
[image: image217.wmf]xe
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